

# Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas évi politikai napilap.

Mejjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Egész évre . . . . . 10 korona	16 korona
Félévre . . . . . 5 korona	8 korona
Negyedévre . . . . . 2:50 korona	4 korona

Felélős szerkesztő és laptulajdonos:

**Dr. Szirmai Vidor.**

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvetetnek.  
Telefon szám: 51.

## Egy szerb kereskedő levele.

### Akitől mi is tanulhatnánk.

Baja, június 3.

Egy bajai cég, aki a messze kelttel áll élénk üzleti összeköttetésben, ma egy szerb kereskedőnek hozzá intézett levelét mutatta be a szerkesztőségünknek. Ezt a levelet el kellene olvasnia minden magyar kereskedőnek és minden magyar fogyasztónak. Annak a szerb kereskedőnek a levele megtanítja a magyar fogyasztót és kereskedőt igaz hazafiságra. Nem hangos, kurjogató hazafiságra, hanem az áldozatkésztségre.

A bajai cég árut ajánlott a belgrádi kereskedőnek, olyan árban, hogy más külfölddel felvehesse a versenyt. A cég az ajánlattevő levélre választ kapott, amely így hangzik:

„ . . . Az ajánlott áru és az árak teljesen megfelelnek nekem és más körülmények között természetesen rendelnek is Önöknél. Azonban, a mai viszonyok között ajánlatukat nem vehetem igénybe és ebbeli szükségleteimet Franciaországból fedezem. Mind addig, amíg Ausztria—Magyarország elzárja Szerbia elől a határt, hazafias kötelességem úgy az osztrák, mint a magyar piacot kerülni, mert egy jó szerb nem vásárolhat olyan országban, amely az én hazámmal rossz viszonyban él.”

Ez a levél nem egy kereskedőnek, hanem a szerb kereskedők összességének a gondolkozásmódját tükrözi vissza. Szerbiában az ilyen levelek napirenden vannak.

Ezekből a levelekből tanulhatnánk a magyar fogyasztók és a magyar kereskedők egyaránt.

Minálunk, Magyarországon néhány lelkes ember megalakította a magyar védő egyesületet, amely arra akarja bírni a közönséget, hogy szükséglete fedezésénél vegye tekintetbe elsősorban a magyar ipar termékét. A „Védő Egyesület” azonban meddő küzdelmet

viv. Amíg ő arra buzdítja a publikumot, hogy: „Elsősorban magyar gyártmányu árut vásároljunk,” addig a külföldről való árubehozatal ijesztő mértékben emelkedik és amíg a külföld és első sorban halálos ellenségünk, Ausztria, a magyar fogyasztó közönségen gazdagszik, addig a magyar ipar vérszegénységben pusztul el, a magyar közönség pártolása hiányában.

Találkozik szorványosan, itt-ott, ezer magyar ember között egy, aki a magyar gyártmányt a külföldi fölé helyezi, aki inkább drágábban de magyar árut vásárol, de erről a nagy tömeg kisüti, hogy futó bolond, hogy nincsen tökéletes esze és hazafias fölbuzdulását elnevezik rögeszmének, fixa ideának. Az ilyen embert minálunk Magyarországon vagy megmosolyogják, vagy lesajnálják. Ha a magyar áru egy fillérrel drágább az osztráknál, akkor azért nem kell, ha egyenlő áru, akkor úgy találják, hogy az osztrák jobb minőségű. Így persze, nem lehet magyar ipart teremteni, mert az bizony meg nem éli a hazafias frázisokból. Tettek és nem frázisok meg bankettek kellenek ide.

Attól a belgrádi rác boltostól kell tanulnunk. X.

## A téli kikötő.

### Meglesz — Palánkán.

Röviden hírt adtunk már a napokban arról, hogy a földművelésügyi miniszter egy értesítéssel kedveskedett Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósága utján Palánkának.

A földművelésügyi miniszter arról értesíti leiratában a vármegyét, hogy a dunai téli kikötőt — csak jövő évben — megépíteti Palánkán. Ez a kérdés is el van tehát döntve! A téli kikötőtől is elestünk.

Régóta hangoztatjuk, hogy egy jámbor óhajásban megnyilvánuló alázatos instancia nem használ semmit. A téli kikötőt már hosszabb ideje, hogy mi nekünk helyezte kilátásba a földművelésügyi kormány. Mi ezen annyira megörültünk, hogy a pusztá igérettel

beértük és az ügy érdekében nem tartottuk szükségesnek egyebet tenni, mint egy szépen megfogalmazott instanciát meneszteni Darányi Ignác ur ő nagyméltóságához.

A palánkaiak azonban tudták, hogy nem azt tekintik, hogy kinek van igaza, hanem annak a kivánsága elégített ki, aki a leghangosabb

Mi jó bajaiak abban a tudatban, hogy a Sugovica az egész Duna mentén a legalkalmasabb egy állandó téli kikötő létesítésére, esendes flegmával néztük a palánkaiak mozgolódását. A palánkaiak pedig teljes eréllyel láttak hozzá, hogy maguknak kaparítsák a téli kikötőt. Óhajuk, kivánságuk támogatására meg tudták nyerni nemcsak járásuk minden községét, hanem Bács-Bodrogh vármegye törvényhatóságát is. Ez a törvényhatóság egész erkölcsi súlyával odaállott Palánka mellé és érdekeinek előbbre vitelében minden módon segítségére volt. A kitartó munkásságnak meg is van az eredménye. A jövő esztendő elején megkezdik Palánkán a téli kikötő építését.

Mi pedig majd nagyokat nyelhetünk — szárazon.

De így vagyunk mi — sajnos — mindenben. A törvényszék visszaállítása dolgában is. Nekünk volna okunk és módunk az egész környéket mozgásba hozni. Mert a környékbeli községeknek éppen úgy érdekében áll, hogy Baján törvényszék legyen, mint jó magunknak.

A törvényszék ügyében újra megindítandó mozgalmába bele kell vonni a környék községeit is.


## Országgyűlés.

### A képviselőház ülése.

#### Botrányos jelenetek.

A képviselőház mai ülésén Hoytsy Pál beterjesztette a király koronázási jubileumáról szóló javaslatot.

Hodzsa Milán azon reményben, hogy olyan kormány jön, aki megcsinálja az általános választói jogot, elfogadja a javaslatot. Ezután úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta-

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

tott. Az aranypénzek és érmek veretéséről szóló javaslat is elfogadtatott.

Elhatározta a Ház, hogy e hó 8-án a királyt üdvözölni fogja.

A cselédtörvényjavaslathoz hozzászólt Somsich Tivadar, Kovács István.

Ezután botrányos jelenetek következtek. Mérey Lajos (függetlenségi) állást foglalt Náray Lajos humánus javaslatára ellen. Rettenetesen reakciós beszédében többek között azt mondotta, hogy a cseléd isteni hivatala, hogy a gazdának dolgozzék.

A Náray javaslata — szerinte — hazaárulás. Beszédét — amely csak úgy hemzsegett a népgyülelettől — a közbeszólások áradata közepette fejezte be. A névszerinti szavazás P. betűvel kezdődik. Pallavicini Arthur, Náray mellett szavaz. Bozóky Arpad koalíció ellenes függetlenségi Náray javaslatát sem tartja eléggé liberálisnak és nem szavaz. Gotthard, a keresztény szocialisták világi vezére Náray ellen. A néppárt megszökik a szavazás elől. Náray javaslatára 74-en és ellene 51-en szavaznak.

### Politikai hírek.

— Saját tudósítónk telefon jelentése. —  
Budapest, június 3.

#### Forrongo kisiparosok.

Azon kisiparosok, akik Lipsitz Sándor vezetése alatt Kossuth Ferenchez küldöttséget menesztettek mult szerdán, vasárnap népgyűlést tartottak. Kóza Péter nevű iparos előadta, hogy minő eredménnyel jártak a kereskedelmi miniszternél. Erre nagy vihar tört ki, amelyben a kormány ellen fakadtak ki, úgy hogy a rendőrség lépett közbe. Végül kimondották a szervezkedés szükségességét és tiltakoztak az ellen, mintha a Thék-féle küldöttség a kisiparosokat képviselte volna.

#### A kiegyezés válsága.

Báró Beck Wladimir osztrák miniszterelnök ma Budapesten volt és felkereste Wekerle Sandort és megállapították a kiegyezés azon pontjait, amelyeknél eltérés van. Báró Beck a jövő hét folyamán ismét Budapesten lesz.

## H I R E K.

Baja, június 3.

### A színház építése.

#### Megint baj van.

A mi hosszú éltü tengeri kigyónk, úgy látszik már nem is hosszú, hanem örök éltü lesz.

Az a meggyőződésünk, hogy amíg ez a város áll és él, addig mindig vele élni fog a színház építés kérdése és soha elintézve nem lesz, soha színház ebben a városban nem fog épülni és amíg a Bárány, a jó öreg korcsma össze nem roskad, addig mindig az marad a „muzsahajlék“.

Már azt hittük, hogy most ko-

molyan hozzálátnak a színházépítéséhez, hogy a bíróság mellett levő téren igazán meg fog épülni a mi szerény kis színházunk. E helyett a bajai levéltár ismét gyarapszik egy színház tervvel, amely soha kivitelbe nem hozatik.

Előbb megcsináltattuk a Bobula-féle terveket. Miután a tervek árát megfizettük és nem találtunk hozzá megfelelő helyet, elhelyeztük a terveket a levéltárba. Akkor aztán jött a Bárány átalakítási terve. Ez is a levéltár számára készült.

Végre megszereztük az egri színház terveit. Most már bizton hittük, hogy meg lesz a színház. Mert hiszen egy olyan tervet szereztünk, amely egy már létező színházé és a hely, amelyre tervezik szintén megfelelő.

A közgyűlési határozat azóta járja a minisztériumokat. Egyszer az a hír járta, hogy a belügyminiszter már jóváhagyta és a kereskedelemügyi miniszternél csak formaságból áll a jóváhagyás.

Most aztán meglepő hírt kapunk. Nevezetesen azt, hogy a kormány nem fogja a közgyűlési határozatot jóváhagyni, mert az egri színház tervei nem megfelelők és a változott viszonyoknál fogva az építkezés jóval többbe kerül, mint a tényleges előirányzat.

A belügyi kormány hatványezer koronás szubvenciójáról szóló hír pedig mind e mai napig megerősítve nincsen.

Szóval, ott tartunk, ahol a mádi izraelita polgártárs.

Kezdhetjük előlről, vagy abba hagyhatjuk az egészet.

Akármit is teszünk — ha fenti hír igaz — belátható időn belül Baján színház nem lesz.

\*

**A bank milliós főnyereménye körül** — mint már hírül adtuk, újabb bonyodalmat okozott Eckert Antal bajai virágkereskedő panasza, amely szerint az ő jelzalog sorsjegye ütötte meg a főnyereményt, a sorsjegyet azonban kieserítették minék folytán az egymillió koronás Eckert Antalt illetnie meg. Eckert Antal előbb az iparhatóság közbenjárását vette igénybe majd azonban Forró Felix budapesti ügyvéd útján 1907. évi június hó 1-én bűnvádi feljelentést adott ha szabadkai királyi ügyészségnél ismeretlen tettesek ellen. A feljelentés folytán dr. Winkler kir. ügyész ma Bajára érkezett és megkezdte a nyomozást, mely előreláthatólag több napot vesz igénybe. A mai nap folyamán többek közt Sziklay Illés, Eckert Antal, Eckert Antalné, Eckert Etelka és Mándics Matild tanúk hallgattattak ki. A sértett jogi képviselője a nyomozás tartama alatt szintén itt tartozkodik. A kir. ügyész mai délután folyamán megvizsgálta a bank helyiségében a részletügyletekről vezetett könyveket és feljegyzéseket.

**A kalocsai érsek** Bajára jövetelét nagy ünnepességgel várja Baja város lakossága. Az egyházfő f. hó 18-án délután 3 óra 25 perckor érkezik városunkba. Méltó, ünnepies fogadtatása érdekében nagyban folynak az előmunkálatok.

**A város villamosvilágítása** — még nincsen meg, de már sok dolgot okozott a városnak. Tudvalevőleg a közgyűlés az előmunkálatokat és terveket készítő Ganz gyárnak adott bizonyos előnyt a többi vállalat felett. A közgyűlés ezen határozatát megfeleltette a Siemens Schuckert cég. azzal az indokolással, hogy, a város ezen határozata kizárja a szabad versenyt. Minthogy a ke-

reskedelemügyi miniszter is ezen a nézetten van (mi is), áttette az ügyet a belügyminiszterhez, aki valószínűleg megemmissíti a közgyűlés vonatkozó határozatát.

**Harmincöt unoka.** Egy tisztas öreg asszony, özv. Stift Gyuláné hunyta le örökre a napokban szeméit, Szombaton délután volt özvegy Stiftének a temetése. Ravatalát 4 gyermekén kívül 18 unoka és 17 felnőtt dédunoka vette körül.

**Az állami ménék selejtezése.** A földmivélsügyi miniszter az ország valamennyi lötenyészti bizottságot értesítette, hogy az összes méntelepeken a ménék selejtezését kitézte. Baján július hó 20-án lesz. A kislejteztett ménéket a helyszínén mindjárt el is adják.

**Uj megállóhely.** A baja—zombor—ujvidéki h. e. vasutvonalon Gádor és Örszállás állomások közt fekvő 13. sz. őrháznál Körtés elnevezéssel feltételes megállóhely létesített, ahol a személyszállító vonatok a menetrendkönyvekben feltüntetett időben folyó évi június hó 1-étől kezdve meg fognak állani, ha ott fel- vagy leszálló utasok jelentkeznek.

**Segélykérő tüzkárosultak.** Nagyküküllő megye alispánja kérő levelet intézett az összes törvényhatóságokhoz, melyben Sászent-László községben április 29-én kitért nagy tözvész károsultjainak segélyezésére hívja föl a törvényhatóságokat. Az átirat ma megérkezett Bajára is.

**100 koronás arany.** Június 8-án üli meg az ország a koronázás 40 éves évfordulóját. Ezen alkalommal új pénzt is kap az ország arany 100 koronásokat. Szép nagy pénz lesz az új 100 koronás. Olyan, mint az amerikai 20 dolláros. Sokat is vernek belőle. Egy egész esztendőn át fogják verni. Még is úgy hisszük kevésnek fogja majd a bugyellárisát nyomni.

**A kivándorlás** New-Yorkból jelentik, hogy a magyarországi kivándorlók egyre nagyobb számban érkeznek és számuk a mult héten az összes eddigit messze felülmultra. A kimutatás szerint nem kevesebben mint 4.849-en érkeztek Magyarországból a new yorki kikötőbe. Szomorú statisztika ez.

**Adó az ásványvizre.** Örül a kincstár, de szomorkodnak a gyomorhajosok, kőszvényesek és egyéb vizkurára utalt halandók. Wekerle Sándor miniszterelnök, mint p. ü. miniszter ugyanis leiratilag értesítette a Balneológiai Egyesületet, hogy a külföldi ásványvizeknek a jövő esztendőben való községenkinti fogyasztási adóval történő megadóztatását megengedhetőknek tartja. Szóval drágább lesz az ásványviz! Baja város azonban megelőzte Wekerlet, mert mi már sok éve érezzük ezt az adózást nemcsak a külföldi vizek, de meg a belföldiekben és a szódavizben is.

**Vizbefult.** Maskál Rudolf 71 éves hazaló szombaton este beleesett a Szovicsbába és belefult. Holttestét vasárnap reggel fogták ki.

**Hirdetmény.** A „Bajai Ipartestület“ székháza tatarozása kőműves munka utcai és udvari részek kijavítása és kétszeri meszelése, csatorna kifalazása és javítása a hozzáadandó anyaggal teljesítendő munkára arajlést hirdet. Felhívtnak a bajai kőműves iparos urak hogy erre vonatkozólag zárt ajánlataikat f. évi június hó 9-éig a bajai Ipartestület elnökségének adják be. Elnökség.

#### Bajai gabona árak.

Buza	9 00— 9 20
Rozs	7 40— 7 40
Zab	7 30— 7 40
Tengeri	5 50— 5 60

#### Budapesti gabonatorzsda.

Októberi buza	10 42
Októberi rozs	8 69
Októberi zab	6 98
Májusi tengeri	6 —
Az árak 50 kilogrammanként értendők Korona értékben.	

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

## Vasuti menetrend.

**Bajáról—Zomborba** reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.  
**Zomborból—Újvidékre** reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.  
**Újvidékről—Zomborba** reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.  
**Zomborból—Bajára** reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.23 órakor.  
**Szabadkáról—Bajára** reggel 4.50 órakor 10.35 és délután 1.42 és 7.05 órakor.  
**Bajáról—Szabadkára** reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.52 órakor.  
**Budapestről—Szabadkára** reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.  
**Szabadkáról—Budapestre** reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.  
**Halasról—Bácsalmásra** reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.  
**Bácsalmásról—Halasra** reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.  
**Bácsalmásról—Regőcére** reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.  
**Regőcéről—Bácsalmásra** reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

## Apró hirdetések.

Egy kis bolti helyiség azonnal kiadó. Szent-István-ter 11. sz. Bővebbet: Pocknál.

Azonnal felvétetik EGY ragasztó és EGY tűző cipőfelsőrész készítéséhez Preisz Bela bőrkereskedőnél Baján.

EGY utcai szoba kiadó. NIEVEL mézárósnál (Barány-utca.)

KERESEK egy idősebb özvegy aszszonyt, vagy egy idősebb leányt háztartás vezetésre és két gyermek mellé. Bővebbet (Petőfi Sandor utca 59. szám alatt.)

Üzlet eladás. Kossuth Lajos utca 2. sz. a. egy jó forgalmu csinosan berendezett fűszer üzlet teljes berendezéssel előnyös feltételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóban.

## Szálloda átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy Baján a

## Fekete-Sashoz

címzet szállodát szombaton folyó évi június hó 1-én átvettem — és a mai napon megnyitottam. Saját termésű kitünő szegárdi vörös és fehér rizlingű borok. — A zenét

Rácz József zenekara szolgáltatja.

A nagyérdemű közönség becses, pártfogását kéri tisztelettel

Tóth Józsefné.

## Felhívás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy az „Első Bajai Tejesarnokban” (Erzsébet királyné utca 13.)

Naponta tisztán kezelt pusztai tej, tejszín „friss teavaj” házilag előállított túró, tejfél, édes tejszínből készült édes tejfél, tojás, házilag készített tarhonya, rendes piaczi árak mellett kapható.

Naponta friss jégbe hűtött aludt tej.

Pormentes tiszta áruk.

Végül tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét, a naponta frissen készült valódi „tea vajamra” mintán gépeket szerzem be így módomban áll azt naponta édes tejszínből frissen előállítani, így tehát az általam készített „tea vaj” a boltokban „tea vaj” néven árult azonban kofaktól vásárolt piaci kevert s különösen csomagolt vajokkal össze nem tévesztendő, mert valódi „tea vaj” csakis nálam kapható.

Prima Tea-vaj kilója 1 frt. 40 kr.

Ugyanitt egy könnyű paraszt kocsi ELADÓ.

Kiváló tisztelettel — Moder Dezső.

## Birtok eladás.

Földbirtokok a bajai és szomszéd községek határaitban, minden nagyságban eladók. Szőlők épületekkel, teljes felszereléssel, a városhoz egészen közel eladók.

Házak a város minden részében minden igényekéig megfelelőek eladók.

Penzkölcsonók.

ház, föld és szőlő birtokokra, törlesztéses, esetleg letzés szerinti törleszthető kölcsönök a legolcsóbb kamat mellett folyósíthatnak. Alekszievics József bankbizományi vállalata BAJA, Fő utca (Mészáros-fele ház.)

## Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek a legegyszerűbb a legdiszesebb kivitelben jutányos árak

mellett

Sternfeld Vilmos üzletében.

## Értesítés.

Mészáros Jánosné mosó- és vasaló intézetét Attila-utca 15. szám alól az Erzsébet királyné-utca 41. szám alatt a Dicendi-féle házba helyezte át. Kéri ezentúl is a nagyérdemű közönség b. pártfogását.

Tisztelettel Mészáros Jánosné.

## ÉLŐKERITÉS.

Gleditschia, élősvény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, nagy töviseivel embernek és bármily állatnak ellentáll, kitart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró csirke, malac stb. nem mehet át; ez a legolcsóbb örökös átható kerítés. Főelőnye még az is, hogy egész május közepéig a legjobb eredménnyel ültethető, mert a csemeték felásva jéges pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, rendszeren ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomatott ültetési és kezelési képes utasítást minden rendeléshez adok. Akinek élőkerítés nem felel meg, szállíthatok sodronyszövetet a legököltebb gyártmányt, ócsón 100, 150 és 200 cm. széleset.



Szőlőlugas

minden háznak legszébb dísz, egy gyűjtemény 8 fajtából 20 ft., egy tő 2—300 ft-öt terem.

Szőlőoltványok

táblás ültetések és hálózatok pótlására, 60 legkiválóbb bor- és csemetegéféj, szigorúan válogatott, tökéletes forradu és fajtisza, duggyökerű példányok.

Delaware

sima vessző, minden

szőlő megfakad, csak az a legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 holdat ültettem, 35 hektár terem holdanként, bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell és kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellenesége sok tudományos szőlőintéző.

Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen és bérmentve küld:

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos Nagy-Kágya. Levelezés minden nyelven.

## BARON VILMOS

SIRKŐ-RAKTÁRA.

Főraktár: BAJÁN „Központi Szálloda” épület.

FIÓKRAKTÁR: KIS-KUN-HALAS.

Ajánlja a gyászoló közönségnek mindenemű sírelmélőveit. Ugyanitt: Márvány, granit-, syenit- és labrador követ.

ELVÁLLAL mindenemű aranyozást és építési munkákat. A hegyi aranyozásának tartosságáért kezesseget vállalok.

Sírkövek 8 forinttól feljebb kaphatók.

Egyszerű és diszes cementlapok, Márvány és Római mozaik lapok. Mettlachi és fayence lapok, Műkö- Terazzo lépcsők, Kutkagylok, Virág-vázák, Kémény — oszlop — kerítés és Kutfedlapok.

Drótbetétes cementcsövek, Sirkövek, Sirkerek és Sírfedlapok márvány utáztatban.

## özy. Spitzer Simonné és Trsa

tégla- és cementárugár

Baja.

Darabos mész, Béocsi portland cement, Béocsi Roman cement, Stuccatur nadfonat.

Mindenemű téglá és cserép gyártása és építési anyagok raktára.

Terazzo- Beton, vízfelfogó medencék és mindenféle cementmunkákat elvállalunk.

## Üzletem áthelyezése folytán

az összes még a Magyar Műbutorgyár Részv.-Társaságtól származó butoraimat, modern hálószobák, ebédlők, úri-szobák, iroda berendezések, szőnyegek és függönyöket **jutá-** különleges mintáim szerint készülnek saját műhelyemben a legszolidabban.

Tisztelettel **NAGY ANDOR** Erzsébet királyné-utca 2. szám. (Mészáros-féle ház.)

## Eladó ház, föld és szőlők.

Eladó az **Állatvásártér 17. számú ház,** nagy kerttel, közvetlen a vasutállomás mellett. Továbbá **vancagai dűlőben** levő 5 hold területű jól termő szántóföld.

Azután a **Bikityi-ut** mellett levő **jaukói dűlőben,** **Útry Ambrus** ur tőzsomszedságában fekvő **szőlő és szántóföldem.**

És a **szentistváni öreg szőlőkben** levő **szőlőm,** teljesen szabadkézből

### eladók.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a tulajdonosnál **KISS ANTAL** urnál, (Állatvásártér 17. szám alatt.)

## Üzletmegnyitás.

Tisztelettel értesítem a nagyerdemű közönséget, hogy helyben, a **Madách Imre-utca és Flórián-utca sarkán,** a **volt Jámbor-féle házban,** a mai kornak megfelelő

**fűszer-, anyag-, festék-, rövidáru, norinbergi áru és lisztkereskedést**

nyitottam. — Sok éven át ezen szakmában szerzett tapasztalataim úgy elsőrendű összeköttetésem folytán azon helyzetben vagyok, hogy a nagyerdemű közönségnek legmesszebb menő igényeit is kielégíthetem. — A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

Kitűnő tisztelettel

**Szalai Andor.**

Ugyanitt egy jó családból való fiu tanulóul **felvétetik.**

## Ez a keret szűk

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meszeszerű gyors szépítő hatását ecsetelhesük, de ez főleg is, minnek szaporítani a szót,

### tények beszélnek

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 filléért HOPPA-t és a szepítő, májfolt, bőrvörösség, miteser, pörpörítés, pattanás és más arctisztítási csodálatos eltűnése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mást feleslegessé tesz, egymaga pótol crémet, szappant, pudert. Puhítja, ifjítja, fűditi, finomítja és fűditi az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.

angol teint regulator  
főraktára: **Hoppa**  
**KAISSER VILMOS és TSA**  
drogeriája **Hoppa**

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerüzében a „Szent Lélekhez.”

## Ház eladás.

A Mátéházi-ut 3. sz. a. levő 3 szobából, 1 konyha, pince, fűskamara, az udvarban kerekesszékkel ellátott ujonan épített és teljes jókarban levő lakház mely 400 négyszögöl szőlővel beültetett kerttel bir szabadkézből eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

## A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcborét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehezza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész **Margit Crème-jével** elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bírta, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a **Margit-Crème** mindig egyforma, annak kidolgozása leg gondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Ovakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül **biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére** és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépségkészítő a **Földes-féle Margit-Crème** mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szepelőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtrákat, mitesert, arc- és kézvrösséget. Az arc ideális szép, üde és ifju lesz s amellett a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára **1 korona,** Margit-szappan **70 fillér** és Margit-poudre (fehér, rózsaszín és crème színben) **1 kor. 20 fill.** — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerüzében, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: **Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.**

FŐRAKTÁR BAJÁN:

**Stauróczy József, Dr. Makray László** gyógyszerészeknél.



**Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefű cukorkánál**

Vasárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **Réthy-féle** kérjük, mivel sok haszontalan utanzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

**Csak RÉTHY-féle fogadjunk el.**

## Keil-lakk

legkötőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára

Keil-féle fehér „Glasur” fénymáz 90 fillér.

Keil-féle arany-fénymáz képkerekeknek 40 fill.

Keil-féle szálmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

**László Sámuel** cégénél BAJA.

**Eckert Ferenc**

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyerdemű közönség szíves tudomására adni, hogy jó hírnévben álló rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

## vizvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, légszusz- és vízvezeték berendezéseket a leg egyszerűtől a legdiszesebb kivitelig tartok **állandó nagy raktárt.** Különféle szivattyút, fürdő kályhákat, zománczott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádakat, mosdó-asztal és elosztók, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezeték vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugyanint mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítek. — A Révai Oszkár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktarom meglátogatásomat kérem.

Maradok tisztelettel  
**ECKERT FERENC**  
rézműves-mester fürdő-, szivattyú-, légszusz- és vízvezeték-szerelő. (Erzsébet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

**Eckert Ferenc**

A Schlieszer Miksa-féle o o o o o  
o o o o o üzlet végleges feloszlata  
miatt az áruk teljesen o o o o o  
o o o o o kiarsittatnak.

## A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.